

CSONGRÁD NÉPE

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA

MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Felélő szerkesztő:
GERENDI LÁSZLÓ

Főszerkesztő:
SÁGHY S. JÁNOS

Felélő kiadó:
MALOSIK A. NÁNDOR

Egy ló... két ló...

A demokrácia két halálos ellensége: a reakció és a korrupció. A reakció elleni védekezésnek pedig nem egyedüli fegyvere a megterlés, hanem legalább oly fontos az is, hogy kiirtsák a demokrácia elleni agitáció vitorláit szelekkel dúzvasztó visszasságokat és visszassalásokat. Már pedig Robespierre is megállapította, hogy radikális államalkulás idején elsokasodnak a korrupció férgel, ha azokat kegyetlenül nem irtják.

Asbóth János mikor a korrupció ellen megkezdte sajtóhadjárátát, azt azzal vezette be, hogy nem fog bizonyítékok beszerzésével bibelődni, mert mikor úgy eldudvásodott a korrupció, mint akkor, „hatravakra be kell vágni”. Ma is gyakran olvassuk, hogy ki fogják irtani a korrupciót „tűzvelvassal”. A korrupciót azont an nem tűzvelvassal kell megszüntetni, hanem — intézkedésekkel el S a hatravakra való bevégés cinikus hirdetése, gyakorlása főüitőbb veszedelmes.

Az erkölcs igazi öre az egészséges közszellem. E közszellemet azonban csak hatóság és törvényes intézkedések alakíthatják ki s biztosíthatják. A szabadalvópárt koraszekében a kormány végigjártatta a megyéken s városokon Kaffka Lászlót s ahol ő megjelent, ott sok ur előtt nyílt meg a böntönajtó, soknak szakadt nyakába fegyelmi s valóságos öngyilkossági járvány tört ki. Mikor pedig egy alispán kérte, hogy re „tulozza” a purifikálást, mert a ló is megbotlik, pedig annak négy lába van, Kaffka így felelt:

— Egy ló, két ló, három ló... de egy egész istálló!

Vissza kell továbbá állítani halad kitalan l egalább politikai és sajtóügyekben az esküdt-zéklet, ami nélkül egyébként a demokrácia el sem képzelhető, S ki kell a korrupciót leleplező vádlottak esetén terjeszteni a közérdekű bizonyítás biztosításának jogát úgy, hogy az inkriminált mondatok betűihez való ragaszkodás ne üthesse el vádlottat a bizonyítás legszelesebbkörü lehetőségétől s ne fulladjon az igazság a mostani rideg korlátozások formáságaiba.

— Az új földhözjuttatottak gazdasági tanfolyamának záróünnepélye március 10 én, vasárnap 10 órakor lesz a Gazdaképző iskolában. Az ünnepélyen minden érdeklődőt szívesen lát a tanfolyam vezetősége.

Miniszterelnöki nyilatkozat várható a belpolitikai helyzetről

Megegyezés a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslatban

Budapest, márc. 8. Napok óta igen erős feszültség uralkodott a belpolitikai életben. A feszültség a tegnapi nap folyamán jelentős mértékben megenyhült. A pártok vezetői a köztársasági elnöknel csaknem egésznapos tanácskozásokat folytattak és ennek eredményeképpen kiküszöbölték a feszültség egyik legfőbb okát: véglegesen megegyeztek a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslat szövegében és elvi alaptételeiben. Ez a megegyezés azaz az eredménnyel járt, hogy a jövő hét első napjaiban újra összeül a nemzetgyűlés és folytatja munkáját.

A politikai sajtó az utóbbi napokban számos közlést

adott a Kisgazda Párt bomlásáról. Feltétlenül megbízható helyről szerzett információink alapján megállapíthatjuk, hogy a bomlási tünetekről szóló hírek nem felelnek meg a valóságnak. A politikai feszültség kérdésében és a Kisgazda Párt belső viszonyaira vonatkozólag maga Nagy Ferenc miniszterelnök adott ki hivatalos nyilatkozatot, amelyben a kérdést tisztázta.

A tárgyalások változatlanul folynak, azonban a feszültség olyan érezhetően enyhült, hogy előreláthatólag pár napon belül a politikai élet a vitás kérdések teljes kiküszöbölésével a rendes mederbe kerül.

Enyhült a belpolitikai feszültség

Nagy Ferenc miniszterelnök nyilatkozata

Budapest, márc. 9. A magyar belpolitikai életben az utóbbi napokban bizonyos feszültség volt érezhető. Nagy Ferenc miniszterelnök csütörtöki nyilatkozata, valamint a munkáspártok és a Parasztpárt közös tüntetése a reakció ellen erre vallottak. A válság okairól nyilatkozni nem időszertű dolog még — mondotta a miniszterelnök — azonban megvan minden re-

ményünk ahöz, hogy a válság elsimuljon és a koalíció továbbra is összeffizzi az ország újjáépítése érdekében a Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártokat. A miniszterelnök határozott és nyugodt hangu beszédének végén arra hívta fel az ország lakosságának figyelmét, hogy a tavasz beálltával új és nehéz feladatok várnak az ország lakosságára.

A USA visszaadja a nyilasok által elhurcolt javak nagy részét

Budapest, március 9. Nagy Ferenc miniszterelnök kedden reggel nagyjelentőségű táviratot kapott Szegedy Macák Aladát washingtoni magyar követőtől. A követ közli táviratában, hogy az amerikai kormány azt az utasítást küldte a németországi és ausztriai USA zónák parancsnokságainak, hogy azokat a gépeket és anyagokat, amelyeket 1945. január 21-e és május 3-a között erőszakkal, illetve ellenérték nélkül Magyarországból Ausztriába vittek, vissza kell adni Magyarországnak. Ez az intézkedés nem vonatkozik aranyra és értékpapirokra.

A követ távirati értesítése sze-

rint a műtárgyakat, gépeket, szállítóeszközöket, állatokat, nyersanyagokat és vegyes anyagokat, illetve az ezek visszaadására vonatkozó megkereséseket a magyar kormánynak az illető zónák parancsnokságaihoz kell benyújtania. A magyar kormány a távirat értelmében már megtette a szükséges intézkedéseket.

— A polgármesteri hivatal közli, hogy a gazdák az elszámoltatással zárolt terményeket (kukoricát) kötelesek 3 napon belül a kijelölt kereskedőnek beszállítani. A beszállítást az Elszámoltató Bizottságnál Városháza 29 szoba vételjegyekkel igazolják.

A reakció

Mind sűrűbben felhangzik a jelszó: ki kell terjeszteni és egyre fokozni kell a harcot a reakció ellen. Talán ez a szó, amit manapság az infláció fogalmán kívül a leg-sűrűbben emlegetnek a népgyűléseken és a sajtóban. Mit is jelent? Visszahatást, az elért fejlődés iebontását, az eredmények visszacsinálását, a tömegek jogainak szűkítését. Először a nagy francia forradalom után használták, azokat jelölték meg a reakciós névvel, akik a forradalom akcióit, tetteit helytelennek tartották s vissza akarták fejleszteni, elakarták csökevényesíteni.

Van egy valódi reakció. Az a törekvés, amely a természetes fejlődés útjába akar akadályokat állítani, amely vissza akarja vezetni az országot abba az állapotba, amelyet elhagyott s ami semmiképp sem felel meg sem a nép vágyainak, sem az ország általános helyzetének. Ez ellen mindenkinek küzdeni kell.

Szigoruan el kell határozni a reakció fogalmát. Nem szabad megengedni, hogy zavaros gondolkodású, vagy még inkább zavaros erkölcsű emberek reakciónak bélyegezzenek olyasmit, ami a saját visszaéléseik, egyéni, vagy szervezeti érdekeik természetes megfékezését szolgálja. Nem lehet azt megengedni, hogy egyesek a maguk szakállára jelentsék ki, hogy ez vagy az a személy, ez vagy az a tény reakciós. Az ózdi eset mutatja, hogy hova vezet mindez. Ózdon a kommunisták tüntettek a reakció ellen s a reakció elleni harc címén elagyabugyáltak sok zsidót is, akik pedig egyenesen ahhoz a körhöz tartoztak, amelyek a reakció ellen a leg-hangosabban harcol.

Vagy itt van a nagykörsői eset. Felvonult a tüntető tömeg a szociáldemokrata polgármester ellen, aki nem reakciós, mert bizonyíthatóan régtől fogva tagja a Szociáldemokrata Pártnak. A nagy-

körösi tömeg tüntetését utólag a Kommunista Párt is elítélte. Megállapította, hogy ez a férfiu semmikép sem érdemli meg ezt az elnevezést. Kinyilvánította, hogy a nagykörösi esetben bizony a tüntetők helytelen utakon jártak.

A magyar nép józan, dolgozó tömegei azt kívánják ezeketán, mondják meg pontosan felelős tényezők, mi is az a reakció és kik a reakciók. Nem szabad előfordulnia olyasminek sem, hogy most esetleg azok kiabáljanak a reakció ellen, akik a múltban egyenesen súlyosan vétettek az ország érdekei ellen.

A reakció ellen küzdeni kell, de nem szabad tulzásokba esni. Tény, hogy más-kép a reakció elleni harc mindenki harca mindenki ellen lesz.

Kedden ismét összeül a nemzetgyűlés

Budapest, Március 9. Kedden délelőtt ismét összeül a magyar nemzetgyűlés. A nemzetgyűlés az alkotmányvédő törvényjavaslatot tárgyalja elsőknek s valószínűleg a következő héten kerül sor a bányák államosításáról szóló törvényjavaslatra.

Százötven évig élhetünk!

Az Amerikai Vegyészek Társasága közgyűlésén dr. Theodors Klumpp arról beszélt, hogy az orvosi vegyészeti hamarosan megoldja azt a problémát: mikép lehet az átlagos emberi életkort 150 esztendőre kitolni. Amerikában egyébként nagy feltűnést keltett az a Szovjetunióból érkező hír, hogy dr. Alexander A. Bogomolets, a kievi orvosegyetem élettani intézetének tanára, e téren máris jelentős eredményekre tett szert. Dr. Bogomolets felfedezései, amelyeket Amerika egyik legelterjedtebb folyóirata legalábbis olyan fontosnak tekint, mint az atombombát, már a második világháború előtt komoly szerepet játszottak különböző betegségek gyógyítása szempontjából, mivel ez a szovjet tudós felfedezéseit nem őrizte hélyeseletes lakat alatt. A professzor kutatásai voltaképpen azon alapulnak, hogy kiderítették, a sejtek közötti falak egészségi állapota határozza meg az ember természetes életkorát, vagyis mindenki olyan fiatal, amilyen fiatalok a sejtek közötti válaszfalai.

Jobb nő kis szobáért magányos-nál takarítást vállal, cím a kiadóban. 1034

Hős volt a hősök között

Semmi testi vagy lelki kínzás nem tudta megtörni

Ujabb dokumentumok Bajcsy-Zsilinszky Endre megkínzásáról

Az ellenállási mozgalom vezetői között, történelmünk nagy hőseinek és mártírjainak kihívó tevékeni ott porladnak a tarpai temetőben. Akikja köré glóriát font a magyar nemzet. Emléke minden igaz, demokratikus magyar lelkében tovább él.

Egy vádiratból azonban most újra élénk táru mindama szörnyűség, amely az ellenállási mozgalom vezető szellemét, Bajcsy-Zsilinszky Endrét is áldozatul követelte. Dokumentumokat tárunk az olvasók elé. Ezekből kiténik, hogy Bajcsy Zsilinszky Endre hős volt a hősök között, akit semmiféle testi vagy lelki kínzás nem tudott megtörni. Aki megmaradt halála előtti utolsó pillanatokban is igaz férfinek, igaz magyarnak.

Az ellenállási mozgalom árulása

Bajcsy Zsilinszky Endrét 1944. november 22-én fogták el Radó csendőrszázados pribékei. Az ellenállási mozgalom árulója Mikulics Tibor páncélos százados volt. Az ő besugárása alapján jutottak el Bajcsy Zsilinszky Endréhez, akit elbarcoztak otthonából. Vele együtt került a kínzókamrába Kiss János altábornagy, Tarcsay Vilmos százados, Almásy Pál alezredes, Kóvágyó József, a főváros mai polgármestere, Makray Miklós mérnök, dr. Szeheny József és még sok más hőse az ellenállási mozgalomnak.

Bajcsy Zsilinszky Endrét a Nemzeti Számonekérő Különítmény székébe vitték, onnan a Margit körúti katonai büntetőintézetbe szállították, ahol nyomban megkezdtek minden emberi képzeletet túlszárnyaló kínzások között a kihallgatását. Egy kis szobába vezették. Az íróasztal előtt dr. Radó Endre csendőrszázados állott. Szájában cigarettát, kezében gumibotot, szemében gyilkos, Bajcsy Zsilinszky Endrét elébe állították.

— Vekközzön le, — ordított rá Radó.

Bajcsy Zsilinszky mozdulatlanul, mereven állott. Szúrós szemekkel nézett a csendőrszázados szemébe. Ugyanolyan erőteljes hangon s bátran válaszolta:

— Megtagadom!...

A következő pillanatban lesújtott a gumibot. Bajcsy Zsilinszky arcát érte. Orrából, szájából kiserkedt a vér, orrcsontja megrepedt, Bajcsy Zsilinszky egy pillanatra megtántorodott, azután kifeszítette mellét, karját átásra emelte, de az ütést felfogták a szobában lévő Radó-pribékek s megköltözték.

Gyáva kínzója ekkor ujabb ütésre emelte kezét, zuhogott a gumibot Bajcsy Zsilinszky testén, de a hős jászó nélkül tűrte a szörnyű kínjait. Keze, lába bilincsen volt, amikor a pribékek leszagatták ruháját, lehúzták cipőjét. Itt állott meztelenül. A hatalmas erejű Bajcsy Zsilinszky még így is védekezett. Vállával, mellével dulakodott a vérebekekkel.

A tüerő azonban felülmaradt. És ekkor folytatódott a kínzás.

Emberfeletti kinok

Amikor vérebei megunták az utlegetést, a kályhából parázsot szedtek elő, amelyet egy pléh lapra helyeztek. Zsilinszkynek rá kellett ugrani a parázsra. Az ellenállási mozgalom hőse a paránsnak is ellenállt. Mint a cövek állt megbilincselte lábán. A tüerő ismét legyőzte. Rámelték a parázsra, emberfeletti kinokat élt át, de egyetlen jászó sem hagyta el ajkát. Csodálatos lelkierővel és önuralommal jelentette ki:

— Megkínozhatnak, kivághatják husomat testemből, áruló azonban nem leszek soha!... Szemébe mondotta kínzóinak, hogy galádságukért egyszer majd iakolni fognak.

A lélek nagy volt Bajcsy Zsilinszky Endrében még ezekben az érákban is, de a test végül engedni kényyszerült a természet törvényeinek, a hős elájult. Eszméletlensége csak pár percig tartott. Amikor magához tért, ujából és újból kezdődött a kínzás. Egy kalapot helyeztek a szoba közepére, a körül négykézláb kellett volna járni Bajcsy Zsilinszky Endrének. Erre sem volt hajlandó, pedig testét már kibírhatalan fájdalom gyötöri. Inkább vállalta a testi kín, de az aljas, bitang, észbontóan gonosz pribékek kivánságát nem teljesítette.

Ekkor néhány percig pihenőt engedtek neki. Radó felszólította, hogy árulja el mozgalmát és társait. Igérték, ha részletes vallomást tesz, akkor nem lesz tovább része testi bánatnakban. A válasza meglepetéssel volt Bajcsy Zsilinszkyhez:

— Soha!...

Kínzóját felbőszítette a válasz. Előkerült Radó kínzóeszköze: a villanyozó készülék. Bajcsy Zsilinszky testének legérzékenyebb pontjaira helyezték az áramot. Bajcsy Zsilinszky borzalmasan szenvedett, de néma maradt. Orrából, szájából folyt a vér, lába duzzadt volt, állni sem tudott, de lelkierője töretlen maradt.

— Soha, soha! — ismételtegette. — Nem leszek áruló...

„Az igazi magyarok engem követnek“

Még egy próbálkozásba kezdtek, hogy szólasra bírják. Az eszlingeni redőny fogantyújára akasztották fel fejjel lefelé. De ez sem segített. Ha szólasra nyíltott ajka, kínzó felé kiáltott figyelemztetést:

— Engem meggyötörhetnek, megkínozhatnak, meg is ölhetnek, de nem árulom el mozgalmamat! Amikor kínzó pillanatnyi szünetet tartottak, Bajcsy Zsilinszky Endre ezeket mondotta:

— Szivesen meghalok hazáért, de ez önöknek nem segíten, hanem ártani fog. Az igazi magyarok engem fognak követni és majd kezükbe veszik a szabadság zászlaját és megmutatják

a magyar népnek az utat, amelyen haladniuk kell.

Napokig tartó kínzóztatás után, amikor semmiféle ördögi kínzás sem ért el célt, Bajcsy Zsilinszky Endrét Radó paránsára elszállították Sopronkőhidára.

A többit már tudjuk. Bajcsy Zsilinszky Endre, a demokratikus Magyarországért, a magyar népért halt meg.

Akik megölték: a Radók, az Örenyék, a Balassák és Molnárak pedig majd, amikor egyenként odaállnak a Népbíróság elé bárgyuan, gyáván, reszkette fogják válaszolni:

— Ártatlan vagyok!

Legjobb befektetés a gyümölcsfa-ültetés!

Koronás gyümölcsfák

homokos talajon nevelve, fajlagarancia mellett, személyesen kiválaszthatók

Benedek Miklós képesített kertész falkolája, Járkörház sor 20.

Csongrádi II. sz. Ig. Biz. elnökéül.

HIRDETMENY.

Az alant felsorolt tisztviselők, közalkalmazottak és iparosok egyében a tárgyalást 1946. évi március hó 18-án és 21-én délelőtt 9 órára a városháza (31 számú szoba) kitűzőm és a nevezett igazolási eljárás alá vont tisztviselőket és iparosokat a tárgyalásra megidézem. Meg nem jelenés esetén igazolásuk elmarad.

A legutóbbi számunkban közzölt igazolandók igazolása 11. e helyett 16. án lesz.

Március hó 18-án.

Fergő Lajos kovács mester, Joánovics István estorkészítő, Joánovics István bércsépítő, Kókai Imre fodrász mester, özv. Kereszti (Keck) Józsefné Lajos Antal kőműves mester, Brinda Mihály hentes és mészáros.

Március hó 21-én.

Gulyás Lajos cipőfelsőrész készítő, Sági István bogár mester, Kurucz Mátyas pálinkafőző, Kallai Abel kovács mester, Török Sándor államrendőrségi altiszt, Nácsai János rendőrfőosztályvezető, Bori Pál kéményseprő, Solyom Lajos rendőrnagyvezető alhadnagy.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekeit, azok hozzájárulásban, név, lakhely feltüntetésével jelentésük bepanaszukat, vagy a fenti tárgyalás napra tanuként jelenjenek meg.

Mosonyi János sk. II sz. Ig. Biz. elnöke.

HIRDETMENY.

A városi adóhivatal ismétellen felhívja a föld (szőlő, kert) tulajdonosokat, hogy a buzába kivett földadó tartozásaitak úgy az 1945. évi kivetés, mint az 1946. évi első negyedévi részlet természetbeni szolgáltatás útján egyenlítsék ki. Akik ezen tartozásaitak ki nem egyenlítették, azoktól végrehajtás útján szedi be a hivatal az előírt mennyiséget, mikor is magas kamatoz és végrehajtási illetéket kell külön felszámolni. A hátralékot pedig buzában kell az ingatlanokra rátábláztatni.

Dr. Abonyi Géza s. k. tanácsnok.

H I R E K

Nézz a keresztre!

Ember! — Gondolkozzál, szállj magadba és vizsgáld meg lelkiismeretedet.

Nagybőjt van.

A mai súlyos nehéz időkben sem feledkezhetsz meg Krisztusodról, ki annyit szenvedett érted és minden emberért. — Ugye megteszed? Ugye Te is jó Testvér leszel, megteszed mindent, hogy bűneidről megszabadulj?

Ugye tudod azt Te is jól, hogy nemcsak akkor kell Krisztushoz fohászolni, amikor fájdalom sokasága gyötri szivedet és nincs senki vigasztalód, csak egyedül Ő. — Ugye nem?

Tedd kezdet akkor is imára, ha öröm-és vidám az életed.

Igen! ha jó szived van, megérted! Ugye megteszed, meghallgatod amire kérlek Téged?

Nézz a keresztre! Gondolj egy pillanatra a szegyekkel megsebzett, vérző Krisztusra! — Térdelj le a szent kereszttől, meglátod fáradt lelked megpihen, megnyugszik. Ha az élet meggyötöri, megsebzí szivedet, úgy gondold talán, hogy senki a földön nem szenvedett többet náladnál?

Ne hidd! a Te szenvedésed egy kis töredéke ahhoz, amit Krisztus szenvedett Érted! Bizony Érted szenvedett Testvér! Te aki egy pillanatra sem hagyod el az Isten káromlását, pedig ha tudnád, hogy ki ellen vétkezel, — amikor elhangzik ajkadon a szörnyű szó, — ha tudnád Testvér, talán megsem bántanád azt, aki annyi széppel, annyi jóval elhalmozott Téged.

Legyél jó Testvérünk! Tartás bűnbánatot magadban, csak egy-két órát szentelj erre. Őlj le nyugodtan, fáradt munkás kezéd kulcsold imára, ne szégyeld megvallani Krisztust.

Nézz fel a keresztre arra a sokat szenvedő Krisztusra, meglátod szemedből könny patakzik és nem leszel hátlan Krisztusodhoz!

Legyél Te is azok között jó Testvér, ki imádságos szívvel segít a szenvedő Krisztus fájdalmain. Térj vissza Atyához kinek élete árán a te életed köszönhető.

Kérünk Téged, jöjj várnunk a Szent kereszttől, ott majd találkozunk!

Cs. I.

Lakás kiadó, ért. Andrassy u. 28 alatti és permetező eladó. 1060

Két veszedelmes szélhámost fogott el a rendőrkapitányság

Felbecsülhetetlen értékű aranyékszereket és ruhaneműeket loptak el egy budapesti lakásból

Csongrád, március 9. Nagyszabású szélhámosság ügye foglalkoztatja néhány napja a csongrádi rendőrkapitányságot. A tettesek már a rendőrkapitányság fegyverei a rendőrségi fogdában elmélkedhetnek a rosszul sikerült „üzlet” felől.

Március 4 én Helle Józsefné budapesti magánzónó Garay utca 29 szám alatti lakásán megjelent egy jól öltözött férfi és nő. — Csongrádi kereskedőknek adták ki magukat és arra kérték Helle-nét, hogy vásároljon számukra lugkóvet. Át is adták neki 18 millió pengőt. Helle-né ígéretet is tett erre s megkérte a két állítólagos kereskedőt, hogy várjanak rá, átmegy ismerősehez lugkó után érdeklődni. Nem sok ideig volt távol, azonban hazatérése után meglepetve látta, hogy látogatói eltűntek, de velük együtt eltűnt a lakásból minden megmozgatható értéktárgy is. Aranyékszerek, ruhaneműek, szinte felbecsülhetetlen értékben. Azonnal a rendőrkapitányságra sietett és feljelentést tett a tolvajok ellen. Ott azt a tanácsot adták neki, hogy utazzon Csongrádra és ott tegyen feljelentést a két csong-

rádi ellen. Melléné meg is fogadta a tanácsot és a legelső vonattal ide utazott. A rendőrkapitányságon feljelentést tett a két tolvaj ellen és személyleírását is adott róluk.

A személyleírás alapján megindult a nyomozó apparátus gépezete, a detektívek városszerte keresni kezdték a két „kereskedőt”. A nyomok az Árviz utcába vezettek, ahol valóban találtak is egy lakást amelynek tulajdonosnője, egy elvált fiatal asszony éppen Budapesten tartózkodott. Az egyik detektív a lakásból egy fényképet vitt be a kapitányságra, ahol megmutatták Helle-nének. Az asszony felismerte a fénykép tulajdonosában budapesti látogatóját. Ezek után már könnyű volt a nyomozó detektívek munkája. Az asszony még nem érkezett haza Budapestről, tehát lesben állottak és várták hazatérésüket. Szerdán este haza is érkezett az asszony férfi ismerőseivel együtt. Azonban még be sem léphettek a lakásba, a detektívek már lekapcsolták őket. Nem is tiltakoztak, szó nélkül követték a detektíveket a rendőrségre.

A férfiről kiderült, hogy Karpel

József negyven éves borbélysegéd, azonban Budapesten és a környéken többfajta álnéven ismerték. A múltban is foglalkoztatta már néhányszor a büntügyi hatóságokat Mindketten beismerő vallomást tettek. Elmondották, hogy azzal a szándékkal mennek Budapestre, hogy valami „nagy üzletet” csináljanak. Karpel tulajdonképpen nem is csongrádi, hanem budapesti illetőségű. A csongrádi asszonnyal a múlt év augusztusában ismerkedett meg s azóta több ízben rándult le Csongrádra s ilyen kirándulások után együtt mentek fel Budapestre. Helle Józsefné ellopott értékeire vonatkozólag előadták, hogy legnagyobb részüket már értékesítették Budapesten. Elmondották, hol, milyen helyeken adták el azokat. A detektívek a nyomozás befejezése után Karpelt és az asszonyt Budapestre viszik és sorra járják velük azokat a helyeket, ahol az ékszereket és ruhaneműeket eladták.

A rendőrkapitányság Karpelt és bűntársát előzetes lefektetésbe helyezte. A nyomozás befejezése után átadják őket az ügyészségnek.

— **Értesítés.** Papp János Jegenye u. 21 és Fodor Ferenc Baross rakpart 17 sz. alatti lakosoknak fogolylevele van a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének irodájában. Átvethetők a hivatalos órák alatt.

— **A polgármesteri hivatal** értesíti a lakosságot, hogy Palásti János hentesmester 1946. évi március hó 11 napjától kezdve sem zsír, sem olaj átvételével és kiadásával nem foglalkozik. A beszállgatásra köteles zsírközzé senki ne vigye, mert nem veszi át.

— **A tisztiorvosi hivatal** közli: A kútféses tifusz helyenként járvány formájában már felütötte fejét. Ezt a veszélyes betegséget kizárólag tetvek terjesztik. Ezért szükséges, hogy az eltevésed ellen a lakosság fokozott mértékben védekezzen. A testi tisztálkodásra a legnagyobb gondot kell fordítani és aki teheti helenként legalább egyszer váltson ruhát. A levetett fehérneműt forró vízben kell kifőzni, a felső ruhát pedig kívül belül forró vasalóval át kell vasalni. Aki eltevésed emberről tud, vagy látott költ lázas betegről értesül, azonnal jelentse a hatósági orvosnak.

— **A városi adóhivatal** értesíti az érdekelteket, hogy a pénzügyminiszter ur az 1945. évi általános keresési, valamint a társasági adóbevallások benyújtásának határidejét további intézkedésig meghosszabbította. Dr. Abonyi Géza sk. tanácsnok.

— **A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara** a szegedi állami fásodipariskolában a mezőgazdasági érdekeltség számára cséplőgép, vetőmagtisztító és traktorkezelői tanfolyamot rendez. A tanfolyam márc. 18 án kezdődik és 24 napig tart. Beiratkozások márc. 18. ánd. e. 8 óra-
kor Szegeden, Menhely u. 6 sz.

— **A gazdasági felügye-** lőség rendeletére a polgármester felhívja a város területén lakó összes cselédtartó gazdákat (gazdaságokat) hogy az alkalmazásukba álló összes gazdasági cselédeket az állandó alkalmazásra vonatkozó iratok bemutatásával (szerződés, rendőrségi bejelentés stb.) a munkügyi hivatalnál jelentse be.

HIRDETMÉNY.

Értesítem az eláttatlan lakosságot, hogy a márc. 8. tól 15. ig érvényes 10 es számú finomliszt szelvényre a pékek és lisztkereskedők 50 dkg. finomlisztet kötelesek kiadni. Mindenki igyekezzék ezen szelvényt a lejárat előtt beváltani, mert lejárt szelvényekre utólagos liszt ki nem adható. A liszt kiosztás hétfőn kezdődik.

DR. SÁGHY GÉZA
polgármester h. aljz.

HIRES EGY MONDATBAN

Melnár Erik népjóléti miniszter látogatást tett Vöröslov marsallnál. — Vörös János vezérezredes, a honvédevezékar főnöke háromhónapi betegszabadságot kapott a honvédelmi minisztertől. — Március 4. től 50 százalékkal emelte a Gazdasági Főtanács a munkabéreket. Groza román miniszterelnök nyilatkozott a magyar román viszonyról. Kijelentette, hogy kiírja a magyar nép iránti gyűlöletet Romániában. Megszűnt a csehszlovák határon a kishatárgyalom. A kettősbirto-
kosok nem művelhetik földjeiket. A magyar kormány tiltakozott a csehszlovák kormány önkényes eljárása ellen. — Gordon Ferenc pénzügyminisztert bizta meg a csüföri öki minisztertanács a tíz milliárdos amerikai segély lebon-
nyolításával. Gordon rövidesen Párisba utazik.

— **Márc. 1-től márc. 7. ig** szóló 9 sz. finomliszt szelvény liszthiány miatt érvénytelen. Köz-
ellátás.

HIRDETMÉNY.

Csongrád m. város képviselőtestületének határozata folytán közhírré teszem, hogy gondos előrelátással minden ingatlanulajdonos a tavaszi fásítást a legteljesebb mértékben tegye magáévá, hogy ezáltal a tüzelőanyaghiány miatt kényszerűségből kiírtott fásításainkat és erdőösítéseinket idővesztés nélkül a leggyorsabban pótolni tudjuk.

Az alföldi tájzafában egyébként is szegény, amelynek befásítására (erdősítésére, szőlőgő pázítók létesítésére, tanyaudvarok körülkerítésére stb.) már korábban törvény kötelezte az alföldi gazdákat. Sokkal inkább fontos tehát a fásítás ma, amikor meglévő fiatal fáinkat voltunk kénytelen kiirtani a háború, illetve a szállítási nehézségek következtében beállott súlyos helyzetben.

Az erdőhivatalok kedvezményesen áron becsájtanak rendelkezésre a fásításhoz megfelelő esemetéket, amelyeknek összeírása a gazdasági egyesületben folyamatban van. Felhívom tehát az érdekelteket, hogy csemete szük-ségletüket a gazdasági egyesületben a legsürgősebben jelent-
sék be, nehogy a késedelemes igénylés miatt a tavaszi fásítás eimaradjon.

Egyben felhívom a lakosságot, hogy a létesítendő fiatal fásításokban a legteljesebb mértékben kerülnék, mert a irányu panaszok esetén a magasabb közönségi cél követelményeinek megfelelően a legszigorúbban fogok eljárni.

CSÁSZI FERENC s. k.
h. polgármester.